

ULTIMAS NOTICIAS

Han sido derribados tres aviones enemigos en el frente de Madrid y un aparato de caza en Torrelaguna

EL FRENTE DE NAVAFRIA

Telegrama recibido en la oficina de Prensa y Propaganda de Burgos, el día 30 de octubre de 1936: "Esta mañana, muy temprano, hemos ido al frente de Roblegordo donde al contrario de los días pasados, hubo tiroteo. Por la parte de las Navas, se había hecho una emboscada, desalojándose al enemigo de algunas posiciones y ocupándose material; esto originó que pronto se intensificara el fuego de los rojos que disparó con insistencia su artillería, aunque espaciando los disparos."

Nosotros contestamos energicamente con piezas colocadas en distintos puntos, apreciándose la explosión de las bombas en diversos objetivos.

La impresión causada por este duelo, es que el enemigo ha retirado bastantes piezas, reduciendo su número casi a la mitad. Desde luego con el fuego de hoy ha terminado la pausa del enemigo que tenía callado su fuego desde hace cuatro días.

Entre los disparos del cañón se percibía el "paqueo" del fusil y sobre todo mucho fuego de pistolas automáticas, que fueron contestadas con ametralladoras hasta reducir al silencio.

Después de cerca de cuatro horas de fuego, no tuvimos un contuso en toda la línea. A la hora de almorzar llegó al puesto de mando del coronel García Escámez, en Roblegordo, el general Cabanellas, acompañado de la marquesa de Lario, ilustre dama madrileña que recorre los frentes, atendiendo a las necesidades de los soldados y hospitales para remediarlos particularmente.

El general, conferenció con el laureado coronel Escámez, y visitó el frente de Navafria, comprobando la trascendencia que tuvo la operación que dió como resultado la ocupación de este puerto, revisando los puestos y siendo vitoreado por las fuerzas a las que dirigió la palabra en Serradero. Al anochecer el general continuó su viaje después de felicitar al coronel, jefes, oficiales y tropas.

La operación llevada a cabo por García Escámez, pone de manifiesto una vez más, el alto espíritu de nuestras fuerzas; Navafria fué tomado sin aviones, sin elementos, ca-

si imprescindibles, con solo el empuje de los batallones de Requetés de las centurias de Falange y Renovación, en marchas que duraron dos noches y que recuerdan la famosa sobre Xáuen. La sierra, entre esos pinares con grandes defensas de alambradas tuvo que ser tomada, haciendo alarde de un valor temerario. Basta decir que cayeron dos capitanes y que resultaron heridos cinco.

Al quedarse sin mandos la columna del coronel García Escámez, fué tomada Navafria, por un golpe de audacia, iniciándose la desbandada del enemigo al tomar en lo alto del puerto una pieza atendida por más de sesenta hombres que quedaron sepultados entre los escombros donde ocultaban aquella.

El coronel García Escámez, emprendió la ocupación aislado, sin aviación, sin tropas apenas; como suele decirse vulgarmente, con la cara. La aviación enemiga bombardeó a su placer a nuestras fuerzas, habiendo llegado arrojar algunos días hasta 600 bombas sobre hombres armados solamente con fusil.

Toda la columna solo disponía de un aparato de radio instalado en el coche del coronel, que fué destruido para evitar recibir las engañosas noticias radiadas por la emisora de Madrid que podían producir depresión en tropas que aún no estaban perfectamente encuadradas.

Hoy tanto en Roblegordo como en Navafria, los servicios en su totalidad están bien organizados, y dan la sensación de una completa seguridad.

La moral y espíritu de las tropas son magníficos. En el campo se han levantado parapetos perfectamente seguros, desde donde nuestros soldados observan como si fueran turistas, la eficacia de los disparos de nuestra artillería.

Solo el frío podría ocasionarles molestias, pero los soldados están muy bien equipados de ropas y calzados, y bien alimentados por el rancho sano y abundante.

El coronel recorre diariamente animando a los soldados y confortando su espíritu. Puede afirmarse que en este sector se avanzará cuando quiera y lo disponga el alto mando.

Los frentes de Madrid y Asturias

Burgos.—El enviado especial de la Agencia Havas, comunica lo siguiente:

Las operaciones militares están actualmente limitadas a dos frentes:

Primero: El frente de Madrid en el cual las tropas nacionales avanzan en un frente de cerca de 50 kilóme-

tros y han realizado sobre ciertos puntos.—Navalcarnero, por ejemplo —un avance que les pone a menos de 30 kilómetros del centro de la capital.

Segundo: El frente de Asturias, cuyo principal objetivo es Gijón. Sobre este frente, una columna roja que partió de Avilés, ha sufrido muy importantes pérdidas, después de haber atacado algunas posiciones de los nacionales, en dirección al monte Naranco, viéndose obligados los rojos a retroceder. El abastecimiento de Oviedo, está ya completamente asegurado, llegando normalmente refuerzos de hombres, artillería y municiones. Utilizando Oviedo como base de operaciones, las fuerzas nacionales proseguían su avance.

¿EXISTEN DIVERGENCIAS EN RUSIA SOBRE LA CUESTION ESPAÑOLA?

Varsovia.—Parece ser que hay muchas divergencias en Rusia mismo sobre la apreciación de la guerra civil española.

Se dibujan dos tendencias, una de los adheridos al Komintern y otra de los que no desean que Rusia se desgaste en luchas en el extranjero, pretendiendo en cambio una política de tipo exclusivamente nacional.

Comienzan ya a cansarse de los fracasos que los rojos españoles tienen, y de la ayuda infructuosa con que pretenden sostenerlos.

AHORA ES HUESCA

La Coruña.—Comunican de Zaragoza que los marxistas, al lograr desviar la atención de Oviedo, han reemplazado a esta ciudad con Huesca, objetivo que ahora ocupa la principal preocupación de las radios comunistas.

Sin embargo, Huesca, está completamente segura en nuestro poder y todo peligro ha desaparecido ya.

¡¡CAMPEÑINOS!! ¡¡LABRADORES!!

Para Falange Española de las J. O. N.-S., vuestros intereses, anhelos y aspiraciones, constituyen su preocupación constante, tan grande y tan inmediata, que por todos los medios, cueste lo que cueste, conseguiremos daros las soluciones justas que merecen.

No son palabras vanas las que salen de la Falange, buena prueba de ellos es el hecho concreto de venir funcionando en esta provincia, una Comisión de Agricultura de F. E. de las J. O. N.-S., con domicilio en esta capital, calle de San Andrés, número 42.

Cometido esencial de esta Comisión es y será, velar por los intereses de todos vosotros.

No es una Comisión más, a la antigua usanza. Es y será la defensora de todos los campesinos y labradores y, a la que podéis acudir en todo momento, con la seguridad de que vuestras aspiraciones serán atendidas debidamente.

Tenéis noticia de nuestro Programa, y éste se habrá de cumplir, con siguiendo Falange enriquecer la producción agrícola, por los medios racionales que a ello conduzcan, tales como la fijación de precios mínimos remuneradores a los productos del campo, organizando un verdadero Crédito Agrícola Nacional, difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria, ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones, interviniendo la política arancelaria, acelerando la construcción de obras hidráulicas, agrupando en Sindicatos de producción unilaterial, etc., etc.

Peró si por el contrario desconocéis nuestro Programa, no está lejano el día en que este llegará a todos los pueblos de España, por pequeños y olvidados que se crean, pues Falange no descansará hasta

que ello sea así, sin emplear palabras huecas y capciosas, ni solicitar compadrazgos, pues todo eso ha terminado para siempre.

No cesará Falange hasta conseguir lo que en Justicia merecáis, tanto los labradores como los campesinos, puesto que todos vosotros, todos, constituís los hombres que han de hacer la España grande que con tantos afanes deseamos.

Peró para que la Falange consiga ver realizadas vuestras aspiraciones y en particular para que la Comisión de Agricultura pueda cumplir mejor su cometido, precisamos de todos vosotros la colaboración más decidida. A esta Comisión debéis acudir con vuestras ansias de mejora, con vuestras necesidades y con vuestras dudas, pero sin titubeos y sin afanes de cacichatos ni de mandos, que nosotros nada queremos de estas lacras.

Esta Comisión solo pretende saber y entender de cosas agrícolas, de iniciativas y de ideas que se os ocurran y que puedan llevar consigo, por pequeño que sea, un beneficio para el campo, con la seguridad de que si es así, serán atendidas inmediatamente por nosotros.

Hemos de procurar modestamente, pero también resueltamente, orientaros, aconsejaros y despertar en vosotros el afán que el agro merece y que tanto vosotros como nosotros llevamos en nuestros corazones. Es preciso no desmayar ni muchísimo menos desconfiar en estos momentos en que nos hemos juramentado todos nosotros para conseguir en un remoto no muy lejano hacer que sea ESPAÑA, UNA, GRANDE y LIBRE.

Comisión de Agricultura de F. E. de las J. O. N.-S. de Zamora.

ADARTE HARRIBA ESPAÑA!!

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María de las Candelas Liedo Alaguero.
Modesto Fernández Velasco Fernández.
Enrique Sanz Jiménez.

DEFUNCIONES

María Luisa Hernández Rodríguez, de dos días.

El jefe supremo de la Cruz Roja en Zamora

A las seis de la tarde de ayer, llegó a nuestra ciudad, el presidente Supremo de la Cruz Roja Española, el señor Conde de Vallengano, quien fue saludado, en la Diputación provincial, por los señores que integran el Comité Local de esta humanitaria institución.

El señor Conde de Vallengano, cumplimentó más tarde, en su despacho, al excelentísimo señor gobernador civil, y esta mañana, visitó las dependencias del Hospital de la Encarnación, y el Preventorio Antituberculoso, interesándose en ambos establecimientos por los heridos, que en los mismos se encuentran.

El ilustre Presidente de la Cruz Roja Española, continuó después su viaje, exteriorizando su complacencia por lo admirablemente bien atendidos que ha encontrado los servicios sanitarios, ensalzando muy entusiastamente la labor del Comité local.

El señor Conde de Vallengano, ofreció enviar material sanitario y ropas de abrigo para los heridos que se encuentran hospitalizados en Zamora.

Jura de la Bandera de los reclutas del Regimiento Toledo

Mañana a las once de la misma, en la prolongación de la Avenida de Requejo, tendrá lugar el acto solemne de la jura de la Bandera de los reclutas del Regimiento de Toledo número 26.

Agradecemos sinceramente la invitación que para asistir a dicho acto, nos ha sido enviada por el señor coronel gobernador militar de esta plaza.

CONTRA EL COMUNISMO

En todos los medios internacionales se comenta con gran alegría la noticia, ya confirmada, de que el imperio japonés, ha hecho conocer a los Estados europeos su decidido propósito de sumarse a la cruzada contra el comunismo.

La actitud del Estado nipón no puede ofrecer a nadie duda alguna ya que por todos es sabido que el japonés, es enemigo antiguo de Rusia y aún más del soviético, al que desde hace mucho tiempo le tiene declarada la guerra.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS INGLESES

Londres.—Se ha vuelto a reunir el Consejo de ministros británico, tomándose algunos acuerdos relacionados con la próxima apertura del Parlamento, en la que se tratará en primer lugar de la actitud que ha de observar Inglaterra en los acontecimientos que se están desarrollando en España.

LA SALUD DE STALIN

París.—En las altas esferas soviéticas reina gran nervosismo cada vez que se publican las informaciones relativas a la salud del dictador Stalin.

LO QUE HA DICHO VON RIBBENTROP

Londres.—Al llegar a esta capital el nuevo embajador del Reich en Inglaterra, Mr. Ribbentrop ha declarado:

Compra de Finca

Se desea comprar finca rústica, labradío, monte o huerta, en buenas condiciones, precisamente en las provincias de Valladolid, Segovia, Salamanca o Zamora, dirigir las ofertas precisamente los señores propietarios o administradores, a don Carlos Inigo Gamazo 18 Medina del Campo

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 30 de Octubre de 1936

Quinta División: Sin novedades dignas de mención.

Sexta División: Sin novedades dignas de mención.

Séptima División: En el frente de Somosierra, algunas fuerzas enemigas, uniformadas de guardias civiles y asalto, intentaron unas escaramuzas. Nuestras fuerzas salieron en su persecución, haciéndoles bastantes muertos que abandonaron en el campo y trayéndose bastante ganado y algunos prisioneros. En el frente de Madrid continuaron hoy los intentos de ataque del enemigo delante de Griñón y Torrejón de la Calzada. Fue rechazado, haciendo a los rojos bastantes bajas y quedando así deshecha la ofensiva tan pregonada por el enemigo como de cisiva para la suerte de sus armas y después de haber recibido los tanques y aviones rusos en que tantas ilusiones habían puesto.

Octava División: Sin novedades dignas de mención.

División de Soria: En el frente de Guadalajara continuó el avance de nuestras columnas, que ocuparon la sierra de la Muela. El enemigo bandedo bastantes muertos y se le cogieron fusiles, municiones, un "truke" blindado, depósitos de víveres y vestuario. Se presentaron en nuestras filas seis guardias civiles y algunos grupos de paisanos.

Ejército del Sur: Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación: En el aire hoy si se puede decir, como la mayoría de los días, que se han derribado esta mañana en el frente de Madrid, tres aviones Potez, de procedencia francesa, cayendo uno en nuestras filas; en las cercanías de Navalcarnero, otro incendiado en el aire; y el tercero, en las líneas enemigas cerca de Getafe. También fue derribado sobre Torrelaguna, un aparato de caza marca Boeing.

30 de octubre de 1936.—De orden de S. E. El Coronel segundo jefe de F. M. Francisco Martín Moreno.

UNA ENTREVISTA DE GRAN INTERES

Londres.—Se encuentra en Inglaterra el ministro de Negocios Exteriores de La Argentina, que ayer celebró una larga entrevista con el primer ministro inglés, entrevista a la que se concede gran importancia.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Cartelera de la empresa «SANVICENTE»

NUEVO TEATRO

Hoy Sábado: ¡¡Acontecimiento!!
La película española de los éxitos consagrados
La Verbena de la Paloma
Por RAQUEL RODRIGO, ROBERTO REY, SELICA PEREZ CARPIO y MIGUEL LIGERO
BUTACA — 1 peseta

Mañana Domingo: Grandioso suceso
Último día
La Verbena de la Paloma
La españolísima película
BUTACA — — — 1'60

Teatro PRINCIPAL

Mañana Domingo Butaca 1'60 y 2'10
Grandioso ESTRENO de la Selección «FILMOFONO» 1937
El último millonario
La más reciente producción de RENE CLAIR
Creación de MAX DEARLY y RAYMOND CORDY

El Lunes: Butaca 0'55
Magne ESTRENO de la preciosa opereta de Oscar Strauss, Selección «CIFESA»

Fiesta en Palacio
Creación de CAMILA HORN
Muy espectacular e interesante

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

Adquiera hoy mismo un frasco en cualquier farmacia. Su precio es de pesetas 5,85 (cinco y ochenta céntimos) incluidos.